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4 задания с кратким ответом в виде числа и 2 двухбалльных задания
№ 1 – оценивается освоение умения определять скорость, ускорение и пройденный путь

по соответствующим графикам для равномерного и равноускоренного движений.

№ 2 – будут предлагаться задания на понимание второго закона Ньютона, закона

всемирного тяготения, закона Гука и формулы для силы трения.

№ 3 – проверяются элементы темы «Законы сохранения в механике»: импульс тела, закон

сохранения импульса, работа силы, кинетическая и потенциальная энергии, закон

сохранения энергии в механике.

№ 4 – оценка понимания формул для момента сил, периодов колебаний маятников,

скорости звука, условия равновесия твёрдого тела и закона Архимеда.

№ 5 – на интегрированный анализ процессов по любой из тем механики.

№ 6 – задания на анализ изменения величин по любой из тем механики / задания на

соответствие на узнавание графиков для равноускоренного движения.

КИМ 2025 (Часть 1) 
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2 задания с кратким ответом в виде числа и 2 двухбалльных задания

№ 7 – элементы МКТ (связь температуры газа со средней кинетической энергией поступательного теплового

движения его молекул, уравнение p = nkT, уравнение Менделеева – Клапейрона, выражение для внутренней

энергии одноатомного идеального газа и изопроцессы).

№ 8 – элементы термодинамики (количество теплоты, работа в термодинамике, первый закон термодинамики,

КПД тепловых машин).

№ 9 – на интегрированный анализ процессов по любой из тем молекулярной физики.

№ 10 – задания на анализ изменения величин по любой из тем молекулярной физики.

3 задания с кратким ответом в виде числа и 2 двухбалльных задания
№ 11 – по электростатике будет проверяться только закон Кулона, по теме «Постоянный ток» – сила тока, 

закон Ома для участка цепи, работа и мощность тока, закон Джоуля – Ленца. 

№ 12 – элементы темы «Магнитное поле» (только сила Ампера и сила Лоренца) и темы «Электромагнитная 

индукция» (закон электромагнитной индукции Фарадея, индуктивность и энергия магнитного поля катушки с 

током). 

№ 13 – задания на определение периода / частоты свободных электромагнитных колебаний в колебательном 

контуре, закон отражения / преломления света или на построение изображения в собирающей линзе. 

№ 14 – на интегрированный анализ процессов по любой из тем электродинамики. 

№ 15 – задания на анализ изменения величин по любой из тем электродинамики / задания на соответствие на 

узнавание графиков для процессов в колебательном контуре.
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1 задание с кратким ответом в виде числа и 1 двухбалльное задание 

№ 16 – оцениваются умения определять строение атома и атомного ядра, а также

неизвестные параметры в ядерных реакциях, применять закон радиоактивного распада.

№ 17 – задания на анализ изменения величин при фотоэффекте / задания на соответствие

на излучение/поглощение света атомом.

№ 18 – интегрированное задание на понимание

основных теоретических сведений по всем разделам

курса физики

№ 19 – снятие показаний измерительных приборов

№ 20 – выбор оборудования для опыта
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Шарик массой 200 г падает с высоты 10 м с нулевой начальной скоростью. К моменту 

падения на землю потеря полной механической энергии за счёт сопротивления воздуха 

составила 5 %. Какова кинетическая энергия шарике в этот момент?

Ответ: ___________________ Дж.
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Шарик массой 200 г падает с высоты 10 м с нулевой начальной скоростью. К моменту 

падения на землю потеря полной механической энергии за счёт сопротивления воздуха 

составила 5 %. Какова кинетическая энергия шарике в этот момент?

Ответ: ___________________ Дж.

1 балл



11



12

k

m
T 2

Период колебаний 

пружинного маятника

,constm По условию:

T (k) – обратная коренная зависимость

k

m

12
2

1
ТТ 


12 4kk 

м

Н

м

Н
k 160040042 

1600

1 балл



13



gm


1CF


gm


2CF


amFgm C




Сила сопротивления

constmp  


)( shmgЕp 

На шарик действуют сила тяжести (mg = const) и сила сопротивления, которая изменяется при

падении от 0 до mg => по II-му закону Ньютона ускорение шарика будет уменьшаться от g до 0.

245




CF

II закон Ньютона 

в векторном виде

maFmg C  в скалярном виде

2 балла





constЕЕЕ pk 

3
22

yxmmp  

constxx   cos00

gtgtt yy   sin)( 00

2
Закон сохранения 

механической энергии

2 балла



17



18

RTRT
m

pV 


 Уравнение состояния идеального газа 

(уравнение М.-К.)

111 RTpV 

222 RTpV 

В состоянии 1:

В состоянии 2:


2

22

1

11

V

T

V

T 
 )( constр 

2

2

1

11
2

T

V

V

T
 

моль
T

V

V

Tмоль
1

2

21

0

0

0

0
2 




1

1 балл



19



20

)(
2

3
112212 VpVpUUU 

0)44(
2

3
0000  VpVpU

0

constT 

1 балл

1→2: изотермическое сжатие U = const, т.к. Т = const и v = const.
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Работа газа А < 0 (V↓) => работа внешних сил А´ > 0.  
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)2 DА – изохорное охлаждение: если V = const => р ~ Т 

(при уменьшении температуры Т давление р уменьшается).

)3 АВ – изобарное нагревание (расширение): объем газа V ~ Т   =>  р = const. Работа газа А > 0 (V↑),  

изменение внутр. энергии ΔU > 0 => кол-во теплоты Q > 0 (газ получает энергию).  

)4 Концентрация атомов п обратно пропорциональна объему V => если VВ = max, то пВ = min. 

)5 ВС – изотермическое сжатие: U = const, т.к. Т = const и v = const.
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 По условию под поршнем находятся водяной пар и немного воды.

Следовательно, пар является насыщенным.

 Температура при сжатии остается постоянной, значит пар остается
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• Свет – это поток фотонов.

• Каждый фотон может выбить электрон.
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№ 21 – качественная задача повышенного уровня сложности

(электродинамика / молекулярная физика / механика ).

№ 22 – расчётная задача повышенного уровня сложности по

механике / молекулярной физике .

№ 23 – расчётная задача повышенного уровня сложности

(в зависимости от тематики качественной задачи: молекулярная

физика / электродинамика).

№ 24 – расчётная задача высокого уровня сложности по

молекулярной физике (МКТ и термодинамика).

№ 25 – расчётная задача высокого уровня сложности по

электродинамике.

№ 26 – расчётная задача высокого уровня сложности по механике

с обоснованием применимости законов.

Обоснование задачи может быть как выделено 

отдельно, так и представлено в ходе решения.

КИМ 2025 (Часть 2) 



 Решение без записи «Дано» и рисунка, которое затрудняет как

самого выпускника, так и эксперта при оценивании задания

с развернутым ответом.

 Использование в решении формул, которые являются

производными основных формул, перечисленных в

Кодификаторе.

 Отсутствие необходимых пояснений к применяемым формулам.

 Невнимательность или небрежность при написании формул.

 Некорректные или лишние записи.

 Пропуск логических шагов в математических преобразованиях.

 Большое количество математических ошибок.

Проблемы выпускников прошлых лет: 
отсутствие культуры 

оформления решения физических задач 
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Задание 24

1. Первый закон термодинамики.

2. Формула для расчета 

количества теплоты, 

необходимого для 

парообразования жидкости.

3. Формула для работы пара.

4. Уравнение Клапейрона-

Менделеева

5. Табличные значения с 

единицами измерения!!!

Пункт II: m – масса парообразного бензола под поршнем.
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1. Закон Ома для участка цепи.

2. Закон Ома для полной замкнутой цепи.

3. Формула для расчёта энергии магнитного поля катушки с током.

4. Формула для расчёта энергии электрического поля заряженного 

конденсатора.

5. Закон сохранения энергии в идеальном колебательном контуре.
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и конденсатор включены параллельно, а сопротивление катушки равно нулю. 
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)2 После размыкания ключа возникают свободные электромагнитные колебания 

в LC-контуре (W = const):
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Обоснование:

1. Выбор ИСО.

2. Выбор модели.

3. Условия применения законов.
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